ODbjetivo: Resolver y comprobar ecuaciones
de adicion y sustraccion.

|




Resolucion de ecuaciones

, Este camion solo
Una empresa necesita

: : Este camion ya esta tiene 34 cajas.
enviar a otra ciudad dos completo con 50 cajas. *
camiones con la misma
cantidad de cajas cada uno.
¢;Cuantas cajas falta cargar El

en el segundo camion para

que ambos tengan la misma
cantidad?

 Marca con un ¥ la ecuacion que permita encontrar la respuesta a la pregunta.
| | 34+(x =50 || [x)-34=50 | 50+(x|=34

* ;Qué representa x en la ecuacion? P

* ;,Como obtendrias el valor de x? b




Trabajemos en la pagina 102 del texto escolar

(én el cumpleanos de Mario, sus padres colocaron 20 globos en el techo. Pasadas
algunas horas, varios de ellos se reventaron.

Mario, del total de globos

que pusimos solo quedan
12 inflados.

; ?
QCuantos globos se reventaron? .

a. Planteen la ecuacién que modela la situacion. Para ello, : E
: i Subraya la informacién que
consideren que la cantidad de globos reventados se | consideres mas importante
representa por la incognita x. | para responder la pregunta.
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En el cumpleafios de Mario, sus padres colocaron 20 globos en el techo. Pasadas
algunas horas, varios de ellos se reventaron.

Mario, del total de globos
1 que pusimos solo quedan
12 inflados.

i Cuantos globos se reventaron?

b. Observen la balanza equilibrada que representa la
ecuacion anterior.

c. Tachen la cantidad necesaria para dejar en el platillo
izquierdo solo la bolsa con la incognita x, y en el platillo
derecho tachen esa misma cantidad.




Ahora, trabajemos en la pdagina 108 del mismo texto

Ledn y Clara guardaron sus 18 0sos de peluche en 2 cajas. Si Clara guardd la
cantidad que aparece en la imagen, jcuantos 0sos hay en la otra caja?

Enla otra
caja hay 10
peluches.




COMPROBAR GRAFICAMENTE

Para comprobar el resultado, se puede dibujar el total de osos de W
peluche (18] y pintar la cantidad que guard6 Clara (7). Los osos que & 4
gueden sin pintar corresponderan a los que hay en la otra caja.
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;Quién estaba en lo correcto, Leon o Clara?




COMPROBAR REEMPLAZANDO LA INCOGNITA

VOLVAMOS A TRABAJAR EN LA SITUACION

( Ledn y Clara guardaron sus 18 0sos de peluche en 2 cajas. Si Clara guardd la w
cantidad que aparece en la imagen, jcuantos 0sos hay en la otra caja? b

Enla otra
cajahay 10
peluches.

) 11 peluches.

- L.

También podemos comprobar, reemplazando la incognita de la ecuacion por el valor apcontrado. Si el
resultado es el mismo en ambos lados de la igualdad, significa que el valor es la solucién d




Entonces :

Para resolver una ecuacion se debe encontrar el valor de la incognita que satisface la igualdad. Para
ello, cuando se suma o resta una cantidad a un lado de la igualdad, también se debe hacer al otro lado
para mantenerla.

Ejemplo: Un bus tiene capacidad para 24 pasajeros. Si hay solo 15 pasajeros, jcuéntas personas faltan
para que esté lleno?

15+x = 24  Elbustiene 15 pasajeros y, al subir una cantidad de pasajeros, completaré 24.
15+x-15 =24-15 Serestaa ambos lados de la igualdad 15, para mantener la igualdad y despejar la incognita.
X+15-15 = 2415 Se reorganizan los términos.

x+0 = 9  Seefectdan las operaciones a ambos lados de la igualdad.

X = 9 Seencuentrael valor de la incdgnita, en este caso, a cantidad de pasajeros que puede subir
al bus para completar su capacidad.




Para resolver una ecuacion, podemos utilizar diversas estrategias, por ejemplo,
representar en una balanza equilibrada o determinar la operacion inversa.

Balanza equilibrada
X ="

Paso 1 WESYS representa la ecuacion en ambos
lados de la balanza utilizando una

incégnita y cubos que representan, en Lado izquierdo Lado derecho
este caso, unidades. de la ecuacion de la ecuacion

GC¥A Sec sacan los cubos que estan en el
platillo de la balanza donde est3a |la
incognita y del otro platillo se saca la
misma cantidad.

GEEA Clvalor de la incognita sera lo que
queda en el platillo opuesto a donde
esta la incognita.

Por lo tanto, x= 4



Operacion inversa

Para resolver ecuaciones
Utilizando (a operacion

inversa de (a adiciony (3
sustraccion, puedes construir
UNa representacion con barras
rectanqulares, como se muestra

a continuacion.

- &=12

[ & ]
17 r 4= 18
Flvalnrdey es 18

¥=18

12-45=12]
Elvalor dey es 27.




Elvalor encontrado en una ecuacion se puede comprobar de distintas formas: graficamente,
como en el ejemplo anterior (dibujando los 0sos de peluche), o bien reemplazando la
Incognita de la ecuacion por el valor encontrado. Si el resultado es el mismo en ambos lados
de 3 iqualdad, significa que el valor es [a solucidn de la ecuacion.

Resolucion Comprobacion
+13=27 \
y 130 y | Reemplazandoy = 14
27 [ ye13=27 |
27-13=14 14+ 13=27
Elvalordeyes 14 L 2] =121 )
14 Elvalor dey es solucion de [a ecuacion.
y=1 | J




Practiguemos , abre la pagina 104 y completa con los resultados.

Resuelve las ecuaciones representando en la balanza.

a.x+3=7 c. 10=6+5s

==

b.8=r+7 d. 1Z2+m=15

==




Resuelve las ecuaciones aplicando la operacion inversa.

a. n—9=42 c. hi=79 +x
' b r
\ J \

b. 45+ r=98 dz-67=13
"l ™\ -




Pagina 105 y completa con los resultados.

Pinta el valor que representa la masa que debe tener cada uno de los
sacos en cada balanza.

(9 (359 129)




Abre |la pagina 109 y completa con los resultados.

Resuelve la ecuacion y comprueba su resultado.

S4=v+ 32 Comprobacién




Escribe en fu cuaderno:

RESOLVER ECUACIONES

Para resolver una ecuacion se debe encontrar el valor de?*?
incognita que satisface la igualdad. Para ello, cuand@)
suma o resta una cantidad a un lado de la igualdad, ta
se debe hacer al otro lado para mantenerla.

F |
v 4

Ejemplo:

Un bus tiene capacidad para 24 pasajeros. Si
pasajeros, ¢cuantas personas faltan para que es

-



Ib+x = 24
154+x-15=24-15
X+15-15 =24-15

X+ 0 = 9
X = 9




1 £l bus tiene 15 pasajeros y, al subir una cantidad de pasajeros, completaré 24,
2 3g resta a ambos lados de la igualdad 15, para mantener la igualdad y despejar [a incognita.
3 € reorganizan los términos.

a Se efectian [as operaciones a ambos [ados de la igualdad.

5 Se encuentra el valor de la incdgnita, en este caso, la cantidad de pasajeros que puede subir
al bus para completar su capacidad.




COMPROBAR ECUACIONES

El valor encontrado en una ecuacion se puede comprobar
reemplazando la incognita de la ecuacion por el valor

encontrado. Si el resultado es el mismo en ambos lados de |a
igualdad, significa que el valor es la solucion de la ecuacion.




Actividad

1.- Resuelve y comprueba las siguientes ecuaciones.

a. 28+(X|=37 b. [x)+19=58

2. Trabagja en tu texto, la actividad 5y 6 de la pd






